

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX,
SERIA II,
Nr. 7871

4 PAGINI
30 BANI

MIERCURI
11 SEPTEMBRIE
1974

Inaugurat în martie, la Monrovia, prin istorica vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

DIALOGUL LA NIVEL ÎNALT ROMÂNNO-LIBERIAN CONTINUĂ LA BUCUREȘTI

Președintele Republicii Liberia, dr. William R. Tolbert jr., și-a început, ieri, vizita oficială de prietenie în țara noastră

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, marți dimineață a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, președintele Republicii Liberia, dr. William R. Tolbert jr.

Eveniment remarcabil în cronica relațiilor bilaterale, această vizită prilejuește o continuare a dialogului la nivel înalt româno-liberian, dialog inaugurat aici de rodnic pentru ambele părți cu ocazia vizitei la Monrovia a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, în martie 1974.

Întâlnirea celor doi șefi de stat — de data aceasta pe pământul României — constituie o nouă și pregnantă mărturie a dorinței celor două țări și poartă de a adânci și diversifica raporturile de prietenie și colaborare în diverse domenii de activitate, de a extinde conlucrarea pe plan internațional în vederea împlinirii principiilor de egalitate, dreptate și echitate în relațiile dintre state, pentru promovarea cauzei păcii și progresului în întreaga lume.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc la aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorit. Pe frontispiciul salonului oficial erau arborate drapelul României și Liberiei, care încadrau portretele celor doi președinți. Pe mari panouri se aflau înscrisse, în limbile română și engleză, urările: „Bun sosit în Republica Socialistă România. Excelenței sale domnului William R. Tolbert jr., președintele Republicii Liberia”. Să se dezvolte și să se întărească prietenia dintre popoarele Republicii Socialiste România și Republicii Liberia”.

La ora 11,30 aeronava prezidențială, escortată de avioane cu reacție ale forțelor noastre armate, a aterizat.

La coborârea din avion, președintele William R. Tolbert jr. este întâmpinat cu cordialitate de președintele Nicolae Ceaușescu. Cei doi șefi de stat își schimbă mișcările, se îmbrățișează cu căldură.

Pionierii dăruiesc buchete de flori președinților Nicolae Ceaușescu și William R. Tolbert jr.

În întâmpinarea înaltului oaspete au venit Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, ambasadorul țării noastre la Monrovia.

Președintele Liberiei este însoțit în vizita sa în România de James T. Phillips, ministrul agriculturii, Edward B. Kesselly,



PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU:

Sint incredințat că această nouă întâlnire a noastră, convorbirile pe care le vom purta și înțelegerile la care vom ajunge vor da noi impulsuri raporturilor prietenești dintre țările și popoarele noastre, vor crea condiții și mai bune pentru înfăptuirea colaborării multilaterale româno-liberiane.

PREȘEDINTELE dr. WILLIAM R. TOLBERT jr.:

Aștept cu nerăbdare discuțiile pe care le vom avea în aceste zile, în care ne bucurăm de cordialitatea și ospitalitatea dumneavoastră. Fără îndoială că rezultatele acestor discuții vor fi bine-făcătoare, vor servi atât interesele popoarelor noastre, ale Liberiei și ale României, cât și interesele generale ale întregii lumi.

VIZITĂ PROTOCOLARĂ

Președintele Republicii Liberia, William R. Tolbert jr., a făcut, marți seara, o vizită protocolară președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

La întâlnirea dintre cei doi șefi de stat au participat: tovarășii Manea Mănescu, Dumitru Popescu, Ion Pățan, Angelo Miculescu, ministrul agriculturii, industriei alimentare și apelor, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Morgan, R. Francis Okai jr., miniștri, alte persoane oficiale care-l însoțesc pe președintele Liberiei.

Intrevederea, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate și sinceră prietenie, a prilejuit reluarea dialogului fructuos româno-liberian la nivel înalt, dialog caracterizat de dorința celor două țări de a da un nou impuls relațiilor de colaborare și cooperare dintre ele, în folosul ambelor popoare, al idealurilor de pace și progres ale omenirii.



DINEU OFERIT DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ONOAREA ÎNALTULUI OASPETE LIBERIAN
• TOASTURILE ROSTITE DE CEI DOI PREȘEDINȚI
In pagina a III-a

Marea întrecere socialistă în întimpinarea Congresului al XI-lea al partidului

HUNEDOARA: Producție industrială suplimentară în valoare de peste 225 milioane lei

Colectivele unităților industriale din județul Hunedoara care au realizat în acest an o producție industrială suplimentară, în valoare de peste 225 milioane lei, se afirmă cu succes importanță și în domeniul reducerii consumurilor specifice și a cheltuielilor materiale. La minele din Valea Jiului s-a înregistrat anul acesta un consum de lemn de mină mai mic decât în anul premergător actualului cincinal cu 3 mc de fiecare 1000 tone de cărbune extras. Furnaliștii de la Combinatul siderurgic au micșorat consumul specific, din 1970 și până în prezent, cu 59 kg de coacă de fiecare tonă de fontă. La rindul lor, formațiile de lucru de la cuptoarele Martin ale combinatului hunedorean au redus simțitor consumul de combustibil.

O nouă promoție de cadre tinere în construcția de mașini

Întreprinderile constructoare de mașini din țară au pregătit anul acesta circa 5000 de tineri în diferite forme de calificare. Învățământul profesional și-a adus, astfel, o prețioasă contribuție la sporirea efectivului de cadre calificate necesare acestei importante ramuri industriale a economiei noastre naționale, al căror număr este astăzi de aproximativ 7 ori mai mare decât în anul 1950.

Grupul de șantiere pentru construcții forestiere Rm. Vilcea și-a îndeplinit sarcinile planului cincinal

Roadele înaltei responsabilități

Un prim colectiv de muncă din județul Vilcea, cel al grupului de șantiere pentru construcții forestiere, a raportat zilele trecute realizarea integrală a sarcinilor planului cincinal. Performanța, realizată în numai 3 ani și 7 luni, a fost posibilă datorită dăruirii cu care colectivul de muncă de aici, în cadrul căruia activează mulți tineri, a acționat în permanență. Responsabilitatea muncitorească, buna organizare a producției și a muncii, folosirea judicioasă a timpului de lucru, asigurarea tehnico-materială corespunzătoare au făcut ca în primul semestru al anului constructorii forestieri vilcenți de pe toate cele 6 șantiere ale

Cu sarcinile de plan îndeplinite

Centrala minereilor și metalurgiei neferoase din Baia Mare a atins cota finală a sarcinilor prevăzute pentru patru ani ai cincinalului. Avansul câștigat de lucrătorii din această importantă ramură a economiei naționale se va materializa, până la finele anului, în realizarea unei producții suplimentare în valoare de 1,5 miliarde lei.

grupului să realizeze și să depășească substanțial sarcinile de plan. În această perioadă s-au construit 41,9 km drum din care 9,7 km peste sarcinile asumate, ceea ce reprezintă o depășire a planului anual cu 35 la sută. În mod deosebit s-au evidențiat constructorii de drumuri. Brigăzile de muncitori, conduse de maestrul Nicolae Nistor, de pe șantierul de la Lotru, au realizat integral sarcinile planului fizic anual până la 1 iulie. Succese similare au obținut și colectivele conduse de ing. Constantin

DORU MOTOC
(Continuare în pag. a II-a)

PROGRAMUL PARTIDULUI ÎN DEZBATEREA NAȚIUNII

Creșterea venitului național și ridicarea continuă a nivelului de trai

Prof. univ. dr. NIȚĂ DOBROTĂ,
profecor al Academiei de Studii Economice

În ansamblul obiectivelor și sarcinilor prevăzute în documentele pentru Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, pentru cincinalul 1976—1980 și linile directoare ale dezvoltării economico-sociale ale României pentru perioada 1981—1990 — creșterea venitului național și a nivelului de trai, asigurarea unor condiții superioare de muncă și viață oamenilor muncii ocupă un loc central. Din studiarea documentelor rezultă atât consecvența cu care se urmărește ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor — țelul suprem al politicii generale a partidului nostru, al edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate — cât și legătura indisolubilă a acestuia cu eforturile pentru dezvoltarea în ritm intens a economiei naționale, pentru creșterea venitului național.

În cele ce urmează vom încerca să concretizăm cu câteva aspecte acest obiectiv fundamental al cincinalului următor, așa cum apare el în proiectul de Directive al Congresului al XI-lea.

De producție se va asigura creșterea în ritm înalt a venitului național. Aceasta este premisa materială sigură atât a dezvoltării noastre economice, a menținerii unor ritmuri înalte de creștere în continuare, cheazăle a lichidării decalajului ce ne mai desparte de țările avansate economic, cât și a ridicării nivelului de trai al poporului. În anul 1980, venitul național al țării noastre va fi cu 154—161 la sută mai mare decât cel din anul 1975, aceasta corespunzând unei creșteri medii anuale de 8—10 la sută. Directivele Congresului al XI-lea al partidului au stabilit un ritm mediu anual de creștere a acestui indicator sintetic pentru perioada 1971—1975 de 7,7—8,5 la sută, pentru ca realizările preliminare pe cei cinci ani să ajungă la 12,6 la sută. Ca urmare directă a sporirii eficienței economice în toate sectoarele de activitate, a creșterii productivității muncii sociale se va continua procesul de creștere mai rapidă a venitului național, comparativ cu creșterea produsului social. Acesta din urmă va crește în cincinalul viitor într-un ritm mediu anual de 8—9 la sută.

În al doilea rând, partidul va urmări consecvent în continuare, realizarea unei repartiții

Mă aflam, în urmă cu câteva zile, la 2500 de metri înălțime, pe vârful Omu, din Bucegi, împreună cu un grup de turiști — majoritatea tineri, dar și destui vârstnici — era într-o lună spre primă și acolo, sorbind cu nesat puritatea peisajului montan, am avut revelația de a-i asculta pe oameni vorbind despre ei, despre prezentul, trecut și viitorul lor, însă în așa fel încât nu se refereau, strict, la propria persoană; cu alte cuvinte, deși își schitau biografia, în cuvintele lor răsună ca un ecou profund, fundamental — biografia

Biografie colectivă

de MIHAI STOIAN

noastră, a tuturor. Scena se consuma, așadar, într-o lună spre primă, a doua zi după ce „Scinteia” publicase istoricul Program al Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea a României spre comunism, iar oamenii, cei mai mulți fiind muncitori aflați în concediu de odihnă pe Valea Fărașului, desfășuraseră zărele pe iarba verde și comentau, cu reală pricepere și participare, problemele națiunii, fără să se refere, atunci, neapărat, la cifre sau procente. Un hunedorean povestea simplu, așa cum istoricii de regulă pățania stăruia, cum a coborât el din sat, din munte, prima oară, pe la 14 ani, cum i-a „păcălit” pe cei din combinat, declarând că are 16 ani, cum s-a angajat și, dintr-o

(Continuare în pag. a II-a)

ORA ȘCOLII

Atenție specială noilor obiective

Ne bucură să consemnăm, odată cu pregătirile pentru deschiderea anului școlar, realizări noi menite să creeze o bază corespunzătoare procesului complex instructiv-educativ al elevilor. Un rapid efectuat ieri în Capitală relevă o preocupare specială din partea factorilor responsabili, acolo unde clopotul va suna pentru prima dată. Valoarea fondurilor alocate în acest an pentru noile obiective depășește 60 milioane lei. Ea s-a concretizat deja în cele 7 noi școli generale și 3 extinderi ale capacităților existente, totalizând 193 de săli, într-o școală specială cu 256 locuri, un internat-gărză a 300 elevi, două grupuri de ateliere, 11 grădinițe, 5 săli de gimnastică și altele.

Vizitam Școala generală nr. 169 din Drumul Taberei (Micro 7).

V. RAVESCU
Foto: O. PLECAN

(Continuare în pag. a II-a)



